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8 Kreativní detail a makro

„Neskutečně malé a neskutečně 
obrovské se nakonec setkají, 
uzavřou se jako gigantický kruh,“ 
poznamenává nejmenší fi lmo-
vý hrdina fi lmu The Incredible 
Shrinking Man z padesátých let. 
Co se mi na makrofotografi i líbí 
nejvíce, je, že velikost, měřítko 
a orientace se ztrácí tím více, čím 
jsou fotografované objekty men-
ší a čím jste k nim blíže. 

Pokud jsou fotografované ob-
jekty dostatečně malé, můžete 
fotografovat mikrosvět (mikro-
kosmos). Pokud chcete takové 
fotografi e zdůraznit, je dobré 
na snímcích ukázat fraktální 
charakter celku. Makrofotografi e 
vám umožní ukázat divákům 
malé zázraky. 

Nejlepší na tom všem je, že tyto 
makrosvěty jsou všude tam, kde 
se běžně pohybujete. Nemusíte 
tedy cestovat ani daleko, ani 
dlouho, překrásné objekty pro 
makrofotografi i najdete všude. 
Kamkoliv půjdete, vždy tam 
budou nějaké objekty, kvůli kte-
rým se vyplatí nasadit makro-
objektiv.

Když mluvíme o makroobjek-
tivech, všimněte si, že někdy 
používám označení „makro“ 
a někdy zase „close-up“ – je to 
totéž, i když některé „close-up“ 
nejsou skutečné makroobjekti-
vy. Všechny makroobjektivy jsou 
„close-up“, ale pokud použijete 

„close-up“ ze vzdálenosti půl až 
jednoho metru, nezískáte pravé 
makro, protože na snímku bude 
více okolní scény. 

Tato kniha je především o tom, 
jak získat zajímavé makro-
snímky. Najdete zde vše, co 
potřebujete k tomu, aby vaše 
makrosnímky byly technicky 
dobré. U každého snímku v této 
knize také najdete krátký popis 
a expoziční data, která byla pro 
jeho pořízení použita. Zaměřil 
jsem se spíše na kompozici 
a tvorbu makrosnímků, než na 
laboratorní měření (která při 
fotografování v terénu stejně 
nejsou moc užitečná). Fotogra-
fování makrosnímků nemusí 
být složité, pokusil jsem se vše 
vysvětlit jednoduše.

Obzvláště rád fotografuji dva 
typy makrosnímků: květiny 
a kapky vody. Nemělo by vás 
proto překvapit, že většina sním-
ků v této knize se týká botaniky 
nebo vodních kapek. Doufám, 
že se vám moje snímky budou 
líbit a že popsané techniky pro 
vás budou užitečné a budete se 
jimi moci inspirovat. 

Čím více makrosnímků uděláte, 
tím více si budete uvědomovat, 
že onen kruh je opravdu uza-
vřen. Prosím, užijte si to!

Úvod
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